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Sötét tervek.
Kassa, augusztus 14.

Az utolsó ötven esztendő alatt, a 
mely állandó harcban telt el a ma­
gyar állam belső ellenségeivel, alapo­
san kiismertük nemzetiségi vezéreink 
taktikáját. Újat már alig-alig tudnak 
produkálni. Belelátunk s rávilágítunk 
sötét terveikre.

Ismerjük a hazai románság vezé­
reit, élükön Vajda Sándorral. Emléke­
zünk parlamenti szereplésére, ismer­
jük bécsi összeesküvésének részleteit, 
hallottuk, mint zúgott föl a fölhábo- 
rodás országszerte nemzetócsárlásai 
nyomán, amelyeket külföldön vitt vég­
hez. Figyelemmel kisérjük a hazai ro­
mánság főorgánumának, a Mihályi 
Tivadar és Vlád Aurél szerkesztette 
Lupta gyűlölködését s még fülünk­
ben cseng „Bojkott és tüzesvas“ cí­
mű cikke, amelyben ugyanakkor, a 
mikor az Astra békés húrokat pen­
getett s a közeledésről, a megértésről 
zengett érzelmes énekeket, az „ide­
genek“ bojkottálására és tüzes vassal 
való kipusztitására lázitott.

Tudjuk, kicsodák tót barátaink is. 
Hodzsa Milán, a vezér, csak legutóbb 
is kimutatta a foga fehérét. Cikket 
irt a „Slovensky Tyzdenik“ cimü lap­
jába, a mely vakmerőségben és sze­
mérmetlenségben még a román sajtót 
is felülmúlja.

4 nép már nemcsnk érzi nyomorát 
—- mondja a többi közt a cikk — de rá­
ismert nyomorának okozóira is. Rájött, 
hogy legnagyobb ellensége a magyar 
nemzet és a magyar sovinizmus.

Ez a meggyőződés irányítja Hod- 
zsát és társait tetteiben is. A kiállítás 
megtekintésére Prágába sereglett ma­
gyarországi tótok vezére, Styzk he­
lyettes polgármester üdvözlő szavaira 
azt válaszolta, hogy a tót törzs nem 
száraz ág. Ki fog virulni és gyümöl­
csözni fog a csehek támogatásával.

A karlócai patriarchaválasztás ese­
ményei az igazi megismerés világítá­
sába szorították a szerb radikálisoknak 
irántunk való érzelmeit is. A tetsze­
tős burok alatt azok között is meg­
találtuk a gyűlöletet, amely egyéb 
ellenségeink lelkének főalkotóelemét

I teszi. Az önálló szerbek, akik a hor- 
vát-szerb koalíció szekerét tolják, nem
csinálnak titkot érzelmeikből.I

Hogy kik nekünk a szociálisták, 
megtudtuk Buchinger Manó schaff- 
hauseni szerepléséből.

Lehet-e, hihető-e, hogy ezeket a 
népjogok védelme sorakoztatja egy 
táborba ? Elhissziik-e nekik, hogy a 
Marseillaise volt, amely ledöntötte 
külön célok, külön törekvések által 
magasra vakolt választó-falakat? Nem. 
Csak a gyűlöletnek van ekkora ereje, 
a gyűlöletnek, amely minden ellensé­
günk lelkében egyformán magasan 
lobog.

Ezek után gondolkodóba esünk, 
nem túl liberális-e a mód, amelylyel 
ellenségeit az állam kezeli, nem túl­
ságosan sok-e a jog, a mivel a ma­
gyar állam felruházta őket ? Vagy 
nem elég-e legalább is arra, hogy 
visszaéljenek vele ?

= A vidéki városok segítése. Egy 
mai újság azl Írja, hogy Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter a vidéki városokat 
szeptember havára, főképp az állami segé­
lyezések kérdésének megvitatása céljából, 
ankétra hívta egybe. Ezzel szemben illeté­
kes helyről úgy értesülünk, hogy a belügy­
minisztérium foglalkozik ugyan a legmele­
gebb érdeklődéssel a városok helyzetének 
nagyjelentőségű kérdésével, de a szeptem­
berben összehívandó ankét még nem került 
szóba.

Ä Imát igazságügyi osztályfő
a kassai javitó-intézetben.
Előkelő vendéget látott ma modern fa­

lai között a nagyhírű kassai m. kir. javító 
intézet. A horvát—szlavón—dalmát országos 
kormány tagjai közül Slavkó Aranitzky 
igazságügyi osztályfő látogatta meg a mai 
napon javító intézetünket, hogy az itt ta­
pasztaltakat a Horvátországban tervbe vett 
uj javító intézet felállításánál értékesítse.

A horvát kormány egy tagjának sze­
mélyes látogatása hízelgő elismerést foglal 
magában úgy javítóintézetünk, mint általában 
a magyar igazságügyi intézmények iránt.

Horvát testvéreinket, ha ideig óráig a poli­
tikai ugratok ellenünk ingelik is, Horvátország 
komoly elemei nem tévesztik el szem előtt, 
hogy a magyar nemzet kultúrája, előrehala­
dott módon álló intézményei az ő számukra 
is becses erőforrásokat tartalmaznak. Előkelő 
állásának és az igazságügy terén kiérdemelt 
tekintélyének járó tisztelettel üdvözöljük 
városunkban a horvát igazságügyi osztályfőt. 
Tapasztalatokat gyűjtő utjának remélhetően 
fontos mozzanata lesz a kassai látogatás. 
Javítóintézetünk modern és nagystílű szerve­
zete hisszük, hogy jótékony hatást fog gya­
korolni, a horvátországi uj javítóintézet ter­
veire.

Aranitzky Slavkó horvátországi igaz­
ságügyi osztályfő tegnap este, a 7 órai 
gyorsvonattal érkezett Kassára. Kíséretében 
van dr. Nikola Ogorelica, a horvát börtö­
nök országos felügyelője, aki hazájának leg­
első kriminalistája. A börtönügy terén el­
ismert kiváló szakember, aki a horvát bün­
tető perrendtartásról irt könyvével, a jogi 
szakirodalomban is előkelő nevet vívott ki 
magának. A magyar igazságügyminiszter 
rendeletére, a horvát igazságügyi osztályfőt 
tanulmány útjában dr. Láday Gusztáv, a 
minisztériumhoz beosztott kir. ügyész és 
Fürst Sándor tőmérnök, a kassai javítóinté­
zet ipari telepének vezetője kisérik.

A horvát igazságügyi osztályfő tegnap 
volt szives a Napló munkatársát fogadni s 
utazásának céljáról a következőket mondotta:

Utazásának célja, a javitó-intéze- 
tek tanulmányozása, Horvátországban 
most készülnek a második javító-inté­
zetet felállítani s az alkalom késztette 
utazásra. Elmegy Ausztriába is, de 
első sorban érdeklik a magyar javító­
intézetek, mert jobban érdekli, mi tör­
tént e téren Magyarországban.

Volt már Aszódon, tüzetesen meg­
tekintette az ottani javitó-intézetet s 
rendkívül meg volt elégedve az ott 
látottak felett. Kassára fokozott ér­
deklődéssel jött, a kassai javitó-inté- 
zetnek túl a magyar határokon elter­
jedt nagy hire vonzotta városunkba, iga­
zán kíváncsian várta az időt, amikor 
szemügyre veheti és tüzetesen tanul­
mányozhatja ezt a kiválónak mondott 
intézményt. Van még három magyar 
javítóintézet, azoknak azonban nincs 
oly nagy hírük, nem is fog oda el­
látogatni. Magyarországi tanulmány- 
utját előzetesen bejelentette a bán­
nak, aki azt helyeselte és a tanul-
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mányut tapasztalatairól külön jelen­
tést is kért.

Az igazsági osztályfő, aki rövidesen 
megérkezése után fogadta a Napló munka­
társát, a budapesti egyetemen végezte ta­
nulmányait. Beszél magyarul, csakhogy 
megnyerő szerénységgel mentegetődzik, hogy 
évek hosszú során kijött a beszélgetés gya­
korlatából. Munkatársunk az előkelő horvát 
kormányférfiut politikai nyilatkozatra is 
szerette volna rábírni, ám a politikát az osz­
tályfő mint egyaránt kényes kérdést a be­
szélgetés tárgyától elhárította. A kassai ja­
vítóintézetben másfélnapot töltenek a horvát 
vendégek s a mai napon már megkezdték 
büszkén dédelgetett intézményünk tanulmá­
nyozását.

A kivándorlás számokban
Amerika még mindég kisért.

A hatóságok fokozott ébersége úgy lát­
szik hiába való, mert a kivándorlási ügynö­
kök csontvájó eszével meg nem bírnak. 
Erre vall az a statisztikai kimutatás, amely 
most érkezett le Kassa városához. E sta­
tisztika szerint ez év junius havában az or­
szágból 2084 ember vándorolt ki. Ezek 
nagy része természetesen a Felvidékről ke­
rült ki.

Az utlevélstatisztikai adatgyűjtés ered­
ménye szerint a magyar birodalomban jú­
niusban 6137 útlevelet váltottak.

Ezen útlevelekkel kivándorlásra jogosit- 
tatott 2999, egyéb célból külföldre való uta­
zásra pedig 6580 egyén. A kivándorlásra 
jogosítottak közül 2092-nek az útlevele Ame­
rikába szólt.

Az előző hónapban a magyar biroda­
lomban 8676, az előző évi júniusban pedig 
17105 útlevelet váltottak. A ki- és vissza- 
vándorlási statisztikai adatgyűjtés eredménye 
szerint a magyar birodalomból junius folya­
mán 2084 egyén vándorolt ki, 1921 útle­
véllel és 163 útlevél nélkül.

Az 1907. év junius hónapjához képest 
erősen csökkent a kivándorlás, amennyiben 
1907. júniusban 11.035 volt a kivándorlók 
száma, a csökkenés e hónapban Magyar- 
országban és a társországokban egyaránt 
igen jelentékeny volt. Az összes kivándor­
oltaknak 27.0 százaléka, 564 egyén volt 
magyar anyanyelvű.

A kivándorlók közül sokan Amerika 
helyett Romániát keresték fel, amely főként 
a román lelketlen agitáció szerint a legújabb 
Eldorádója a világnak.

HÍREK.
Kerületi bajnoki viadal.
Holnap délután 3 órakor zajlik le a 

Rákóczi-köruti sporttelepen Felsőmagyaror- 
szág bajnoki viadala, amelyen Debrecen, 
Eperjes, Kassa, Nyíregyháza és Sóvár leg­
jobb atlétái találkozót adnak egymásnak 
és nemes tornában mérik össze erőiket, 
hogy melyikük méltó Felsőmagyarország 
bajnokságának elnyerésére. A viadal rend­
kívül érdekesnek ígérkezik, mert változatos 
lesz és az egyes számokban Izgalmas küzde­
lemre van kilátás.

A 100 yardos síkfutásban a három je­
les kassai sprinternek, Májunké, Stepankó 
és Szobotának a debreceni Kiss István, fé­
nyes Jenő és Szökő Alajos lesznek legerő­
sebb ellenfelei. A diskoszvetésben a debre­
ceni Zolái, a nyíregyházi Matulka, az eper­
jesi Kobulszky és a kassai Kórány számít­
hatnak az első helyekre. A fél angol mér­
földéi síkfutás elvitázhatatlanul az eperjesi

Bruger Gézáé. A rúdugrást valószínűleg a 
debreceni Horváth Aladár nyeri. A 220 yar­
dos síkfutásban a 100 yardos versenyzők 
újból összekerülnek és nagyon nehéz a 
győztest közülök teljes biztonsággal megál- 
lapittatni.

Különös érdeklődésre tarthat számot a 
svéd gerelyvetés, amelyet először lesz alkalma 
látni a kassai közönségnek. Ebben a szám­
ban a nyíregyházi Matulka a legerősebb, 
de kemény ellenfelei lesznek az eperjesiek, 
sőt egy-két kassai is.

A magasugrás Zöld és Vadon, a két 
jeles debreceni atléta között fog eldőlni. A 
sulydobás győztesét Kirchhofferben vagy Szé- 
kelyhidyben látjuk. A távolugrás bajnoksága 
elvitathatatlanul Kassáé, még pedig bizonyára 
Májunké révén. A 1 4 angol mérföldes sík­
futás heves küzdelmének kimenetelét a leg­
nehezebb megjósolni. A finishez bizonyára 
Bruger, Horváth és Kórány lesznek a leg­
közelebb.

Nincs kétségünk az iránt, hogy a kö­
zönség, amely már az utóbbi időben foko­
zottabb érdeklődést tanúsított, tömegesen 
fel fogja keresni a szombati versenyt, amely 
hü képet fog nyújtani Felsőmagyarország 
atlétikájának fejlettségéről.

Hogy a football milyen elterjedt Kas­
sán, arról a vasárnapi két labdarugó mérkő­
zés fog bizonyságot tenni. Érdekes lesz a 
club két gyermekcsapatának szereplése is, 
amelyek a szombati atlétikai viadal befeje­
zése után mutatják be játéktudásukat a 
közönség előtt. Az öklömnyi emberkék oly 
ügyesen játszanak és oly kifejlett labdatech­
nikával dolgoznak, hogy bátran merjük állí­
tani, hogy a nézők meg lesznek lepetve. A 

"két napos meeting feltétlenül megérdemli a 
közönség pártfogását.

— Lapunk legközelebbi száma 
ünnep miatt, hétfőn este a ren­
des időben jelenik meg.

— A Széchényi grófi pár Kassán. 
Tegnap délután Vanderbilt Gladys hatalmas 
sárga automobilja száguldott végig Kassa 
főutcáján. A fiatal Széchenyi grófné kísére­
tében volt férjén kívül amerikai testvérbátyja, 
aki a Tátra szépségeiben gyönyörködött. 
Az illusztris társaság több napot töltött a 
magas Tátrában, ahonnét délelőtt indultak 
útnak, Kassára a késő déli órákban értek I és a Schalkház-szálló előtt állottak meg a 

i nagy sárga gépkocsival. Széchenyi grófék a 
i Schalkházban megebédeltek s folytatták ut- 

jokat Kőrösmezőre.

— A vármegye közigazgatása. Abauj- 
Torna vármegye közigazgatasi bizottsága 
ma délelőtt tartotta meg rendes havi ülését 
Szalay László főispán elnöklete alatt. Az 
ülésen az egyes szakelőadók terjesztették 
elő jelentéseiket, melyeket a bizottság tudo­
másul vett.

— Rákóczi emléktábla. Nyitráról Írják; ] 
Annak az eseménynek kétszázadik évfordu­
lója alkalmából, hogy a szerencsétlen tren- 
cséni csatavesztés után II. Rákóczi Ferenc 
néhány napon át a Zerdahelyi család nyitra- 
szerdahelyi ősi kastélyában tartózkodott, a 
kastély jelenlegi ura, Zerdahelyi Béla és 
neje, született Ivánka Leóna, a kastély fa­
lába díszes kivitelű Rákóczi emléktáblát 
illesztett. Az emléktáblát most leplezték le 
szép ünnepség keretében, amelyen az em­
léktáblát felállító család tagjai, továbbá 
Wilczek Frigyes gróf főispánnal élükön 
Nyitramegye előkelőségei nagy számban 
vettek részt.

— Abauj-Tornamegye közegészsége.
Szent-Imrey Ákos dr., Abauj-Torna vár­
megye tisztifőorvosa a közigazgatási bizott­
ság mai ülésén részletes jelentésben számolt 
be a vármegye közegészségügyi viszonyairól. 
A jelentés kimerítően foglalkozik a szokásos 
statisztikai adatokon kivül a megye némely

községében fellépő nyári betegségekkel, me­
lyeknek azonban fontosságot tulajdonítani 
nem szükéges. A megye közegészségét a 
tisztifőorvos kielégítőnek tartja. Heveny 
fertőző kórok ritkán fordulnak elő kis mér­
tékben.

— Újságírók gyűlése. A V. H. O. Sz. 
kassai választmányát tegnap Matzner Samu 
elnök rendkívüli közgyűlésre hívta össze, 
miután az újságírói kar reputációjára sérel­
met látott abban, hogy a sajtó egy része 
nevében Balogh cirkuszi titkár csokrot adott 
az igazgatónőnek. Hosszabb vita után a 
választmány megállapította, hogy minden 
egyes sajtóorgánumnak joga van a maga 
nevében bárkit is ünnepelni s a jelen eset­
ben nem történvén más, sérelmet nem is 
lát a dologban s a cirkusz porondján tör­
tént csokorátadás ügyében semmiféle intéz­
kedést tenni nem kíván.

— Magántisztviselők mozgalma. A 
kassai magántisztviselők körében mozgalom 
indult meg, hogy a tisztviselőket közös ér­
dekeik védelmére egyesület kebelében tömö- 
ritsék és megalakítsák a tisztviselők ottho­
nát. A tisztviselők a múlt hónap végére 
Kassára várták Kreutzer Lipót dr.-t, a Ma­
gántisztviselők Országos Szövetségének al- 
elnökét, aki mostanában sorra járja a na­
gyobb vidéki városokat és mindenütt szer­
vezi a magántisztviselők mozgalmát. Kreutzer 
kassai útja elmaradt, de a tisztviselők moz­
galma folyik és az egyesület megalakításá­
hoz fog vezetni.

— Fennakadt vasúti közlekedés. Rutt- 
káról táviratozzák : A vihar és árviz által 

í lerombolt turáni vasúti hid miatt a közleke- 
I dés még mindig átszállással történik. A 

helybeli vasúti főműhely munkásai szaka- 
1 datlanul dolgoznak a hid javításán s az osz- 
I tálymérnökség reméli, hogy holnapra elké­

szül a hidjavitással és a személyforgalom 
megindulhat. A teherforgalom legalább egy 
hétig szünetel még.

— Közbiztonság a megyében. Abauj- 
Torna megye közbiztonsági állapotát részle­
tesen tárgyalja Puky Endre alispán havi 
jelentése, melyet a közigazgatási bizottság 
elé terjesztett. A jelentés kiemeli, hogy a 
közbiztonság elég jó. A múlt hóban olyan 
esemény nem fordult elő a vármegyében, 
ami különösebb hatósági beavatkozást vont 
volna maga után.

A tüdővész ellen. Sopron várme­
gye a tüdővész ellen való védekezés oká­
ból fölirt a kormányhoz, hogy az egészség­
tant kötelezóleg taníttassa a középiskolák 
felső osztályaiban is, még pedig orvossal. 
A feliratot a vármegye elküldte Szegedre is, 
pártolás végett.

— Egy iparvállalat vergődése. Négy 
esztendő előtt „ Borsodi acél- és acélszer­
számgyár részvénytársaság“ cég alatt 550000 
korona alaptőkével Kassán uj vállalat ala­
kult, mely nyersacél, szerszámacél és acél­
szerszámok gyártásával akart foglalkozni. 
Azért mondjuk, hogy csak akart foglalkozni, 
mert a vállalat vezetősége a nagyobb fejlő­
déshez szükséges tőke fölött nem rendelke­
zett s kénytelen volt a jó szándékkal be­
érni, úgy, hogy a gyár komoly munkát 
nem is végzett. Közben a hitelezők is szo­
rongatták a társaságot, melynek az lett a 
vége, hogy a vállalat székhelyét áttették 
Budapestre. Majd amikor ez sem segített, a 
vállalat részvénytőkéjét 550000 koronáról 
leszállították 165000 koronára. De ez sem 
volt komoly orvosság, mert a gyár nemrég, 
tőke hiányában, kénytelen volt az üzemét 

I is beszüntetni. Most aztán a vállalat, mely-
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nek Kubinyi Géza, a F'ejérváry-kormány 
volt főispánja az elnöke, ismét uj tőkét ke­
res, hogy a gyér üzemét, mely különben 
fejlődőképes lehetne, ismét fölvegyék. Ha a 
vállalat igazgatói az uj pénzt nem tudják 
megkapni, alkalmasint likvidáltatni lesznek 
kénytelenek a gyárat.

— Mennyi pénz van forgalomban ?
A hivatalos lap érdekes kimutatást közöl.
Az állami számvevőszék számol be az 1908. 
évi második negyed végéig vert, forgalomba 
bocsátott és készletben maradt fémváltópénz 
állományáról. Eszerint most forgalomban van 
4,441.981 darab ötkoronás, 60,037.330 da­
rab egy koronás, 64,609.084 darab húsz- 
filléres, 72,051.117 tizfilléres, 315.559,077 
kétfilléres és 78.511,218 egyfilléres.

— A kassavidéki turista-kör e hó 
16-án a Kazinczy-kör helyiségében (Fekete­
sas épület) választmányi ülést tart. A napi­
renden több fontos tárgy van.

— Hazai ipari beszerzési források. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
elrendelte, hogy a „Hazai ipari beszerzési 
források“ címtára uj és bővített kiadásban 
megjelenjék. A címtár 10.000 példányban 
fog megjelenni s díjtalanul fog szétoszlatni 
az állami és törvényhatósági hivatalok és 
más érdeklődők közt, hogy azok ipari szük­
ségletük beszerzésénél a cimtárból kellő 
tájékozást szerezhessenek a felől, hogy az 
országban mifele iparcikkek gyártatnak és 
hogy azok gyártásával kik és hol foglal­
koznak. A cimtári anyag egybegyűjtésével 
és feldolgozásával a m. kir. kereskedelmi 
muzeum bízatott meg. Felhívja a muzeum 
a gyárosokat és iparosokat, de különösen 
azokat, akiknek telepe a címtár első kiadá­
sából kimaradt, hogy amennyiben ipartele­
püket most a címtár uj kiadásába fölvétetni 
óhajtják, ebbeli kívánságukat, telepük címé­
nek közlése mellett, a m. kir. kereskedelmi 
muzeum igazgatóságának (Budapest, V., 
Akadémia u. 3.) lehetőleg mielőbb jelent­
sék be.

= Felhívjuk olvasóink figyelmét a 
Magyar Élelmiszer-széllitó Részvénytársaság 
nyilvános hütő- és fagyasztó raktárházának 
hirdetésére, mely lapunk mai számában 
megjelent.

— Érdekes elváló szokások. Amilyen 
könnyű, épp olyan egyszerű módon intézik 
el a válást Felső-Birmában. Ha a térj nincs 
feleségével megelégedve, vagy ha annyira 
rosszul élnek egymással, hogy csak a válás 
segíthet rajtuk, akkor a férj összehívja há­
zába a falu véneit, nőt, férfit vegyesen és 
elmondja nekik, hogy válni akar. A legöre­
gebb férfi erre a férjnek is, a feleségnek is 
egyforma nagyságú gyertyát ad, melyet 
adott jelre mindkettő egyszerre meggyújtás 
a szoba közepére tesz. A jelenlévők körül­
ülik a két gyertyát és lesik, melyik ég el 
hamarább. Ha az asszony gyertyája sercent 
elébb utolsót, akkor a házasság fölbomlott 
és az asszonynak rokonaival együtt azon­
nal el kell hagynia a házat. Ha a férj gyer­
tyája égett el hamarább, a feleség elhatáro­
zásán múlik, ott marad-e az uránál, vagy 
elválik tőle; az utóbbi esetben a férjnek kell 
azonnal eltávoznia és a ház mindenestül az 
asszonyé marad. — Kokinkinában a házas­
társak, akik válni akarnak, lakomát adnak, 
melyre az egész rokonság és a falu legöre­
gebb embere hivatalos. A lakoma után az 
öreg ember elveszi a házaspár evőpálcikáit, 
kettétöri, ami a házasság megszűnését je­
lenti. — Japánország ama köreiben, ame­
lyekben még a régi szokások uralkodnak, a 
válás ilyképpen történik: A házastársak kar­
jukat kendővel egymáshoz kötve, elmennek 
abba a templomba, amelyben rendes isten­
tiszteletüket végezni szokták, háromszor 
meghajolnak az oltár előtt, a karjukat egy­
üvé tartó kendőt megoldják és mindenik a 
templom más ajtaján távozik.

— Wölfling Lipót. Ismeretes már, hogy 
az egykori Lipót Ferdinánd királyi herceg 
Blonvilleben, Trouville közelében él második 
feleségével együtt, elvonultan a világ szeme 
elől. A magányban azonban a minap föl­
kereste egy francia újságíró s Wölfling Li­
pót érdekes nyilatkozatokat tett előttek:

— Miért is kell egyáltalán beszólni ró­
lam? — mondotta. Hát nem tudják megér­
teni a köztársasági ország polgárai, hogy 
egy ember, akit a természet véletlenül a 
trónus merev világába állított, a legegysze­
rűbb módon kiszabadítja magát ebből a vi­
lágból s a maga akaratából olyan emberré 
lesz, mint a többi, mert dolgozik, hogy ma­
gának és családjának megszerezze a min­
dennapi kenyeret ?

Az újságíró politikai térre akarta ez­
után terelni a beszélgetést. Wölfling Lipót 
erre igy szólt:

— Nem tudom, hogy a keleti ügyekből 
mi fog kisülni Törökország számára. Azt 
hiszem azonban, hogy Ferdinánd fejedelem 
előbb vagy utóbb kihalász magának egy 
koronát a nagy zűrzavarból. A bolgár feje­
delem igen értelmes ember, ki tudja hasz­
nálni a körülményeket. Nem látom be, miért 
ne találkozhatnának egymással a német 
császár és a köztársaság elnöke ? A talál­
kozásnak azonban nem szabadna üres ceri- 
móniának maradni, hanem meg kellene len­
nie a határozott céljának. A török liberális 
forradalom nem igen tetszhetik Vilmos csá­
szárnak, mert ő igen könnyű szerrel tudta 
irányítani az ottomán autokráciát, de egy 
török parlamenttel szemben már nem lesz 
ebben a kedvező helyzetben.

TÁVIRAT — TELEFON.
Nákó gróf lemondása.

Budapest, auguszt. 14.

Fiúméból távirják, hogy Nákó 
Sándor gróf, a magyar parlament őszi 
ülésszakának megkezdése után le­
mond fiumei kormányzói állásáról. 
Helyét gróf Batthiány Tivadar fog­
lalja el.

Az orosz cár Ausztriában.
Budapest, auguszt. 14.

Egy pétervári távirat jelenti, 
hogy a tárgyalások eddigi fejleménye 
után ítélve az orosz cár és Vilmos 
császár legközelebb német földön ta­
lálkozni fognak. A cár tervezi, hogy 
ez alkalommal felkeresi az osztrák 
császárt is Bécsben, hogy a császár­
jubileum alkalmából üdvkivánatait 
személyesen is tolmácsolja.

A Ruttka—kassai forgalmi akadály.
Budapest, auguszt. 14.

A MÁV. igazgatóságának hivata­
los közlése szerint a Ruttka—kassai 
vonalon az áruforgalom szünetel s]a 
feladott áruk a felek rendelkezésére 
bocsájtatnak.

A rétsági rablógyilkosság.
Budapest, augusztus 14.

Ma érkeztek Budapestre a Teschen- 
ben elfogott rétsági rablótámadás^tet-

teseinek arcképei. Egy tescheni távirat 
jelentése szerint az elfogott horvát 
munkásokat hétfőn hozzák Budapestre.

öngyilkos urinő.
Budapest, auguszt. 14. 

Grádóból jelentik, hogy tegnap 
ott feltűnést keltő öngyilkosság tör­
tént. A nyílt .utcán megtalálták egy 
urihölgy holttestét, mellette kilőtt re­
volvere hevert. Mint azt a megindí­
tott vizsgálat megállapította, az ön­
gyilkos urinő Lusztig, előkelő gráci 
kereskedő neje, aki tettét nagyfokú 
idegbaja miatt követte el.

Fővárosi Varieté
a Széchenyi-kioszkban. 

Uj! Ujdoqság! Uj!
Egész Kassa falábon.

Nagy nemzetközi artista revuü.
Személyek:

Sobosi, orfeum igazgató Weiser 
Szajkó, szolga (egy züllött

művész) — — — Pataky
Maródi, Kleo Danseuse — Szatmáry Szende 
Mdm. Kiczianelló, francia

Soubrette — — — Wirth Lona
1 Artas

A mester dalnokok , Földváry 
I Kányát 
* Püsköki

Mister John Tomsn, dijbirk. Washington 
Mesjö Pikmann, spiritiszta Biberti 
Mad. Sahra Bernat, drá­

mai színésznő — — Dóri Gizi
Egy sürgönyhordó — —

Történik az igazgatói irodában.

Kezdete 8 és fél órakor.
BELÉPTI-DIJ 1 KORONA.

WEISER JAQLJES
igazgató.

Fellépnek továbbá a társulat összes 
tagjai uj műsorral.

az 1608. M tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

így snlvitf 
11-M m. ksisn
I telje, fértrek*- 
h.i (S.SX, Ma­
rái á. MlMar)

E*y s*dvé*yt tritt*, szrlonnihihoz 20.— K.-ért. 
szlntécr telaita*ieT*tet, turist«lódcnt, trlyem- 
Ittmitsret stb. llb, óráit Árakon küld a mint meg- 
b (iható él saotM cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
HlntÁK blm *• bérmentve.

| te elöaySH, a melyeket a maginvevő élvez, ha I sző.cw A »égletét közvetlen Sfegel-Imhof cég- 
I nél, a gyán piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

I árak. óriási választék.
I rt nkdrl. kgyeimes kiszolgálás, még a legkisebb 
I Médmd », teljesen friss áruban.

Ház eladó.
A József-utca 9. sz. ház elutazás 
miatt jutányos áron eladó. —

Értekezhetni ugyanott.
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A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betöuésmentes páncél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok stb «"He­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és beto résmentesek.
a következő feltételek melleit bocsátja a nagy közönség rendelkezései e.

kor.
99
99

Eúy szekrény évi bérösszege 20.-
félévi 99 12.-
negyedévi „ 7.

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható, de ezenkívül — tekintettel az utóbbi időben mind gyakrabban esz­
lelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak — 
mindenkinek érdekében áll, hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető safe rekeszekben helyezze el.

***^#e*,>i****i*e*

Árverési hirdetmény,
A Jászómindszent községi volt úr­

béresek tulajdonát képező erdő 28. osz­
tagának 3 2 kát. holdnyi területén elő­
jövő és kibélyegzett 183 darab tölgy- 
törzsnek mintegy 224 m'-re becsült mű 
és haszonfa tömege, tövön az erdőben. 
1908. évi augusztus lió 28-áu d. <\ 
11 órakor Jászómindszenten a köz­
ségi biró házánál nyilvános szó- és 
írásbeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár tömörköbméterenkint 
16 kor., azaz tizenhat korona.

Bánatpénz 358 korona, mely a 
szóbeli árverés megkezdése előtt az űr- ; 
béri elnök kezeihez lefizetendő, illetve 
az 1 koronás bélyeggel ellátott és kel­
lően lepecsételt zárt írásbeli ajánlatok 
ugyancsak a szóbeli árverés megkez­
dése elölt az úrbéri elnöknél nyújtan­
dók be.

Utóajánlatok vagy olyanok, melyek 
a kikötött feltételeknek meg nem telel­
nek, nem fognak figyelembe vétetni.

A szerződési feltételek és becslési 
kimutatás a szepsii m. kir. járási erdő­
gondnokságnál Kassán, Fő-utca 27. sz. 
és a volt úrbéresek elnökénél Jászó­
mindszenten a hivatalos órák alatt be- 
tekinthetők.

Jászómindszenten, 1908. aug. 9.

fi volt úrbéresek elnöke.

agyar Élelmiszer-szállító Részvénytárs.
yilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza
udapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8—10. sz.

Sürgönyeim: Központi iroda:
msumus, Budapest. V . Nagykorona-utca 17.

Telefon 25 62. ' Telefon 25 62.

Felhívjuk n t. cím figyelmét a modern technika 
[dig elért vívmányainak felhasználásával berendezett 
igyarányu (kb. 60Ó waggon rakomány befogadására)
lmíC - — H n l/4ó»«hó f nn bro

Asztalos tanulókat felvesz
IxASSA’

Tégla-utca I, sala.
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦

melyben mindenféle élclmicikkek, u. m : friss hús, zsír, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzerv ek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, sör, 
bor, must stb., továbbá növénycsirák, virágok, szőrmé­
jük, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan mini- | 
ségben eltarthatok.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett j 
előleget folyósítunk.

A hütShá* előnyösen fekszik, a mennyiben a | 
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti tcherpálya- | 
udvarral pedig iparvágánynyal van összekötve; és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

. Vám- s fogyasztási adóköteles áruk szabad berak- i 
tarozása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hütőházza! kapcsolatos jéggyárunk naponként j 
600 métermázsa jeget termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását , 
és külföldi Wen, Beriin, Breslau, romion I 
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való értékesítését. I 

Vidéki áruátvevő cs osztályozó telepeink : Bánffy- 
Hunyad, Kaposvár, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos j 

Határügynökségeink Bodenbach, Buche, Eger i, j 
B., Granica, Halbstadt, Oderberg. Passau, Salzburg, 
Simbach, Tetschen, Lindau. ,

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
az igazgatóság. 1

ooooooooooooooo9 A januárban előléptetett vagy a £2 
5 honvédséghez áthelyezett tártaié- 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
O hetik he egyenruhájokat O
§LICHTIG LIPÓTITÁL ®
Q ICe.ee» íő-wtoe«, 103. q

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q védségi egyenruhákért. q

ooooooooooooooo

figyelmeztetés.
Sürgős

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szöt- 
kUldve, míg más úgynevezett seltersl vizek 
többe vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


